Механізми впровадження:
Організаційно-правовий:
· створення сприятливих умов для залучення приватного капіталу у розвиток курортно-рекреаційної галузі, зокрема, шляхом запровадження спеціальних правових режимів економічної діяльності у цій сфері;
· законодавче унормування порядку використання земель рекреаційного призначення;
· спрощення порядку набуття прав власності на об'єкти незавершеного будівництва та майнові комплекси для спорудження об’єктів рекреаційно-туристичної інфраструктури; 
· розробка і прийняття нормативно-правових актів для створення нового цілорічного курортного містечка;
· формування об’єктів спеціального правового режиму рекреаційно-господарської діяльності – парків, курортів, природних заказників;
· створення кластерів (територіальних виробничих систем) у рекреаційній сфері як нових моделей прискореного розвитку;
· підвищення якості та забезпечення конкурентоспроможності продуктів та об’єктів у рекреаційної сфери на світовому ринку послуг;
· удосконалення механізмів контролю за дотриманням стандартів надання туристично-екскурсійних, санаторно-курортних і готельних послуг;
· проведення маркетингових досліджень з метою виявлення ресурсів підвищення доходності об’єктів рекреації.
Фінансово–економічний:
· збільшення обсягів державних інвестицій на розвиток інфраструктури, сприятливої для туристично-рекреаційної сфери. Комплексне вирішення питань сталого розвитку території Східного Криму потребує створення: транспортної розв’язки та автодороги для виходу на євразійський транспортний коридор; високовольтної лінії; водогону та каналізації; об’єктів  соціально-побутової сфери та житла;
· залучення кредитного капіталу, фінансування рекреаційно-туристичних проектів за рахунок власних коштів суб'єктів підприємницької діяльності;
· податкове стимулювання інвесторів, які гарантують розбудову та довгострокові вкладення у лікувально-оздоровчу та туристично-готельну індустрію;
· підтримка малого та середнього бізнесу у розбудові рекреаційної сфери, розширенні мережі баз відпочинку, малих сімейних готелів, сільських зелених садиб тощо;
· підтримка інноваційних технологій розвитку курортно-реабілітаційної сфери.
Інформаційно-комунікативний:
· створення єдиної інформаційної системи з переліком туристичних, курортних, лікувальних, реабілітаційних та інших супутніх послуг;
· створення геоінформаційної системи для комплексного і ефективного управління курортним містечком за технологією SMART.
Інструментально-технологічний:
· запровадження методології проектного менеджменту для розроблення проектно-технічної документації та проведення комплексу робіт з  стратегічного планування та територіального проектування об’єктів цілорічного курортного містечка;
· використання технології геоінформаційного проектування для проведення робіт з планування території та ефективного управління міською інфраструктурою.
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