ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Перечень профессий начального профессионального образования (в дальнейшем - Перечень) является составной частью государственного образовательного стандарта начального профессионального образования, в него включены профессии, подготовка по которым осуществляется в учреждениях начального профессионального образования в соответствии с требованиями, устанавливаемыми на федеральном уровне.

Перечень разработан на основе современных принципов формирования общегосударственной номенклатуры профессий с учетом структурных изменений в экономике Российской Федерации, необходимости интеграции профессионально-квалификационной структуры рабочих, подготавливаемых в России, и аналогичных структур в промышленно развитых странах мира. Перечень предусматривает возросшую самостоятельность органов управления образованием (профессиональным образованием) субъектов Российской Федерации, образовательных учреждений в решении вопросов содержания и организации начального профессионального образования на региональном уровне.

По сравнению с ранее действовавшим Перечнем в данный Перечень с учетом предложений органов управления образованием (профобразованием) субъектов Российской Федерации включены новые профессии начального профессионального образования, которые пользуются повышенным спросом на региональных рынках труда.

В то же время в Перечень не вошли ряд профессий начального профессионального образования из ранее действовавшего Перечня в связи с отсутствием спроса на эти профессии.

Подготовка квалифицированных рабочих по новым профессиям данного Перечня будет осуществляться по мере разработки, утверждения и введения в действие соответствующих государственных образовательных стандартов начального профессионального образования.

Перечень является нормативным документом для всех образовательных учреждений, реализующих государственные образовательные стандарты начального профессионального образования, и вводится в действие с 2000/2001 учебного года. 

Установлено, что по состоянию на 1 сентября 2000 года обучающиеся учреждений начального профессионального образования вторых, третьих и четвертых курсов продолжают обучение по профессиям согласно действовавшего на момент их поступления в соответствующие образовательные учреждения Перечня профессий и специальностей начального профессионального образования, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.04.94 № 384.

Структура Перечня соответствует укрупненным направлениям и видам хозяйственной деятельности и включает профессии, отражающие потребности экономики в подготовке кадров на современном этапе. Основой  Перечня  являются интегрированные профессии начального профессионального  образования (графа 1), объединяющие ряд профессий Общероссийского классификатора профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОК 016-94) - (графа 2), родственных по технико-технологическим параметрам, трудовым функциям, либо по обоим этим признакам. Целью такой интеграции является расширение профиля подготовки выпускников учреждений начального профессионального образования, повышение социальной защищенности работников квалифицированного труда в условиях рыночных экономических отношений.

Каждая профессия начального профессионального образования в Перечне отнесена к определенной ступени квалификации (графа 3) в соответствии с квалификационной структурой, установленной «Основными положениями государственного образовательного стандарта начального профессионального образования» (ОСТ 9 ПО 01.01-93). 

Основную часть Перечня составляют профессии начального профессионального образования 3 ступени квалификации.

Для овладения профессиями 2 ступени квалификации достаточен уровень основного общего образования.

Обучение по профессиям, отнесенным к 3 ступени квалификации, осуществляется на базе основной общеобразовательной школы с получением среднего (полного) общего образования или на базе средней (полной) общеобразовательной школы.

В перечень также включены профессии, отнесенные к 4 ступени квалификации, требующие среднего (полного) общего образования и повышенного профессионального уровня, обеспечивающего выполнение работ в наукоемких и высокотехнологических производствах.

В соответствии с установленной ступенью квалификации для каждой профессии начального профессионального образования (графа 1) определены нормативные сроки освоения образовательных программ начального профессионального образования с учетом уровня общего образования, необходимого для ее освоения (графы 4,5,6). В рамках установленного нормативного срока обучающиеся должны овладеть общепрофессиональными основами профессии начального профессионального образования, а также одной или несколькими профессиями (графа 2). Выбор конкретных профессий (графа 2), по которым осуществляется обучение и присвоение выпускникам  соответствующей  квалификации,  производится  образовательным учреждением по согласованию с органом управления образованием (профобразованием) субъекта Российской Федерации на основе анализа потребностей регионального рынка труда и с учетом возможностей их освоения в нормативные сроки. Для отдельных профессий начального профессионального образования (графа 1) установлен диапазон нормативного срока обучения. В этих случаях образовательные учреждения определяют фактический срок обучения по согласованию с органом управления образованием (профессиональным образованием) субъекта Российской Федерации, с учетом количества и сложности профессий (графа 2), по которым осуществляется подготовка обучающихся, планируемого уровня квалификации выпускников и национально-регионального компонента содержания начального профессионального образования.

Перечень является открытым документом, который в случае необходимости может быть дополнен новыми профессиями. Введение в Перечень новых профессий начального профессионального образования (графа 1) осуществляется в порядке, предусмотренном Федеральным Законом Российской Федерации "Об образовании", по предложению федерального органа управления образованием, согласованному с федеральным органом по труду, а введение новых профессий, соответствующих "Общероссийскому классификатору профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов" (графа 2), осуществляется по решению органа управления образованием (профессиональным образованием) субъекта Российской Федерации, согласованному с соответствующим органом по труду и занятости.

При планировании и организации обучения необходимо руководствоваться также действующими нормативными документами, регламентирующими половозрастные ограничения по приему на работу, связанную с тяжелыми и вредными условиями труда; документами ведомств, уполномоченных обеспечивать надзор за организацией профессионального обучения по ряду профессий; другими нормативными документами. Номенклатура таких документов доводится до органов управления образованием (профессиональным образованием) субъектов Российской Федерации и учреждений начального профессионального образования федеральным органом управления образованием в установленном порядке.

Требования к уровню подготовки выпускников и минимум содержания основных образовательных программ начального профессионального образования по профессиям Перечня устанавливаются соответствующими   документами государственного образовательного стандарта начального профессионального образования.

Перечень не регламентирует подготовку по профессиям первой ступени квалификации. Профессиональная подготовка по ним осуществляется в образовательных учреждениях различных типов и видов по ускоренной форме обучения без повышения образовательного уровня или в порядке индивидуальной подготовки.

