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Орженцький Роман Михайлович
(1863–1923)
Учений-економіст, статистик, професор, академік УАН (1919), голова соціального відділу УАН, (1919), ректор Київського комерційного інституту (1919–1920), директор Інституту економічної кон’юнктури (1919–1922), професор Національного Варшавського університету (1922–1923).
Народився 16 лютого 1863 року в Житомирі. Після закінчення гімназії поступив на юридичний факультет Новоросійського університету в Одесі, який закінчив у 1887 році. До 1907 року працював у державних установах Одеси, викладав у комерційній школі, школі торгового мореплавання. У 1897 році захистив у Новоросійському університеті магістерську дисертацію з політичної економіі «Вчення про цінності у класиків і каноністів. Політико-економічний нарис» (опуб.: Одеса, 1896), в якій представив критичний огляд теорій цінності з найдавніших часів до XVIII століття. Був обраний приват-доцентом Новоросійського університету, але пізніше у 1906 році звільнений за «неблагонадійність». 
З 1908 року — професор Ярославського юридичного ліцею, голова кафедри статистики. В ліцеї він створив статистико-економічний методичний кабінет. Одночасно з викладацькою діяльністю керував (з 1911 року) оціночно-статистичним бюро Ярославського губернського земства, здійснював дослідження селянських господарств, оцінку нерухомого майна, вивчав особливості страхового та пожежної справи в губернії. У грудні 1912 року захистив дисертацію на ступінь доктора політичної економії та статистики «Елементарна теорія статистичних величин і обчислень» (опуб.: Київ, 1921) у Петербурзькому університеті. В дисертації Орженцький розглянув застосування математичних методів при дослідженні масових суспільних явищ. 
З кінця 1918 р. по 1920 р. проживав у Петрограді, завідував відділом статистичної методології ЦСУ УРСР, брав участь в організації статистичних курсів при ЦСУ та вироблення проекту статистичного інституту, читав лекції з політекономіі та статистики університеті. 
У 1920 р. переїхав до Києва, де був обраний академіком Української академії наук. Був співробітником Київського губернського статистичного бюро, редагував «Статистичний бюлетень», займався вивченням бюджетів, кон'юнктури народного господарства, руху ринкових цін, статистичними дослідженнями. З 1920 р. – завідувач кафедри теоретичної економії Української академії наук, очолював Соціально-економічний відділ Академії (1921–1922).
Основними напрямами наукової діяльності були: суб’єктивно-психологічний напрям досліджень економічних явищ, математичні методи кількісного виміру масових суспільних явищ. Організував вивчення особливостей бюджетної системи ВУАН, кон’юнктури народного господарства та коливання ринкових цін.
У політичній діяльності участі не брав, але до Жовтневої революції поставився скептично, що й послужило причиною еміграції до Польщі у 1922 р. З 1922 р. — професор Варшавського університету, вів курси з політекономіі. В результаті терористичного акту отримав смертельне поранення, від якого й помер 24 травня 1923 р. у Варшаві.
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