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(1945 р.н.)

Учений-економіст у галузі економіко-математичного моделювання та прогнозування економічного розвитку, макроекономіки, державного регулювання економіки, доктор економічних наук (1988), професор (1991), член-кореспондент НАН України (1992), академік Національної академії наук України за спеціальністю: макроекономіка (14.04.1995).
Народився у селі Сезьки Ічнянського  району Чернігівської області 20 квітня 1945 р. У 1963 р. закінчив Прилуцьку одинадцятирічну школу № 6 і вступив на механіко-математичний факультет Київського державного університету ім. Т.Г.Шевченка. З 1968 р. трудова діяльність В.М. Гейця пов’язана з Академією наук: спочатку на посаді інженера, потім – аспіранта (1969–1972), молодшого наукового співробітника відділу інституціональних змін і розвитку форм господарювання Інституту економіки АН УРCР. 
У 1974 р. успішно захистив дисертацію на здобуття ступеня кандидата економічних наук на тему «Дослідження моделей росту і методів прогнозування основних показників економіки республіки (на прикладі народного господарства УРСР)» в Інституті економіки АН УРСР за спеціальністю «Економіко-математичні методи». Упродовж 1975–1979 рр. – старший науковий співробітник Інституту економіки АН УРСР (спеціальність «Математичні методи та використання обчислювальної техніки в економічних дослідженнях, плануванні та управлінні народним господарством»). У 1979 р. – очолив новостворений сектор економіко-математичного моделювання, який у 1986 р. був реорганізований у відділ. За результатами проведених досліджень у 1988 р. успішно захистив докторську дисертацію на тему «Прогнозування динаміки та структури суспільного виробництва союзної республіки (на матеріалах Української РСР)» за спеціальністю 08.00.26 «Економіка, планування та організація управління науково-технічним прогресом» та 08.00.05 «Економіка планування та організація управління народним господарством». Наступні десять років В.М. Геєць очолював відділ моделювання економічного розвитку Інституту економіки АН УРСР (потім НАН України).
У 1991 р. удостоєний премії ім. О.Г. Шліхтера АН УРСР за цикл робіт «Прогнозування динаміки і структури суспільного виробництва (на матеріалах Української РСР)», у тому ж році одержав вчене звання професора за спеціальністю «Економіка, планування, організація управління народним господарством і його галузями». 
У 1992 р. обраний членом-кореспондентом, у 1995 р. – академіком Національної академії наук України (відділення економіки, спеціальність «Макроекономіка»). 

Ініціатор створення та директор-організатор Інституту економічного прогнозування НАН України (1997 р.; з 2005 р. – «Інститут економіки та прогнозування НАН України»). Академік-секретар Відділення економіки НАН України (1998–2009). Віце-президент НАН України (2009–2015).
Основні напрями наукової діяльності пов’язані з виконанням фундаментальних і прикладних досліджень, спрямованих на розробку проблемних питань розвитку економіки та соціо-гуманітарної сфери України.
Започаткував і розвиває наукову школу у галузі макроекономіки (теорія і моделі економічного прогнозування) та фінансів (фінансова безпека, бюджетна та боргова політика, оподаткування та податкове стимулювання розвитку економіки). Під безпосереднім керівництвом В.М. Гейця підготовлено 26 докторів та 23 кандидатів економічних наук.

Нагороди та відзнаки: 

Лауреат премії ім. О.Г. Шліхтера АН УРСР за цикл робіт «Прогнозування динаміки і структури суспільного виробництва (на матеріалах Української РСР)» (1991), Заслужений діяч науки і техніки України (за цикл робіт із проблем теорії та методології макроекономічного прогнозування розвитку економіки, 2000), лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки за роботу «Науково-методологічні засади системи національної безпеки України» (2002), нагороджений Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2004), Переможець щорічного конкурсу «Людина року» в номінації «Вчений року» (2005); лауреат премії НАН України ім. В.С. Михалевича за видатні досягнення в галузі інформатики, теорії оптимізації і системного аналізу (Відділення інформатики НАН України, 2006); нагороджений орденом «За заслуги» ІІІ (2004), ІІ(2008) і I (2011) ступенів; удостоєний звання «Почесний доктор Київського національного університету імені Тараса Шевченка» (2009); нагороджений Почесною відзнакою Спілки економістів України (2010).
