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АНОТАЦИЯ

познавательного видео фильма

«Академик НАН Украины Л. Н. Литвиненко.

Радиоастрономический институт и современность»


Радиоастрономический институт НАН Украины выполняет фундаментальные исследования в следующих научных направлениях:

- радиоастрономия Вселенной,


- исследование геокосмоса радиофизическими методами,


- разработка радиотелескопов и аппаратуры для дистанционного зондирования.

Во всех этих направлениях получены результаты мирового уровня.
1. Краткая история создания института.

Радиоастрономические исследования в Харькове начались с середины 50-х годов прошлого века в рамках Института радиофизики и электроники (ИРЭ) НАН Украины. Возглавил работу небольшого коллектива энтузиастов выдающийся ученый академик НАН Украины Семен Яковлевич Брауде. К концу 70-х годов были созданы несколько радиотелескопов, работающих в декаметровом диапазоне радиоволн, среди которых самый большой в мире телескоп УТР-2 (Украинский Т-образный Радиотелескоп). На этих инструментах были выполнены пионерские исследования космического радиоизлучения северной полусферы неба, составлен каталог дискретных радиоисточников и изучены особенности излучения таких объектов в Галактике и Метагалактике, как Солнце и планеты, пульсары и квазары, остатки вспышек сверхновых и т.д.
В конце 70-х годов руководством Академии наук Украины было признано целесообразным создание на базе радиоастрономических отделов ИРЭ отдельного Радиоастрономического института. Организационную работу было поручено возглавить Л. Н. Литвиненко. Первым этапом было создание Отделения радиоастрономии (1 апреля 1980 г.). Основной задачей было формирование научной тематики коллектива и сотрудничества с вузами, исследовательскими и промышленными организациями. В качестве основных направлений фундаментальных исследований были выбраны: радиоастрономия декаметровых и миллиметровых диапазонов волн, исследования геокосмоса (ионосферы и магнитосферы Земли), радиофизические исследования дальнего космоса (космические линзы, пылевая плазма и т.п.). Большое внимание уделялось прикладным исследованиям: разработке элементной базы и радиотехнических систем СВЧ, антенных устройств для сверхдальней КВ связи и связи на сверхдлинных волнах. Больше половины бюджета Отделения формировалось за счет хоздоговоров. 
В это время в основном сформировался коллектив сотрудников Отделения. Научные направления декаметровой радиоастрономии возглавили С. Я. Брауде и А. В. Мень (который руководил созданием системы радиоинтерферометров УРАН). Работой по развитию миллиметровой радиоастрономии руководили С. А. Песковацкий и В. М. Шульга. Работами по развитию молекулярной спектроскопии руководил С. Ф. Дюбко, а по разработке радиотехнических систем дистанционного зондирования – Д. М. Ваврив. Коллектив, который занимался исследованиями геокосмоса, возглавил П. В. Блиох. Развивалось научное сотрудничество с организациями СССР и зарубежными странами (Франция, Австрия, Швеция, Китай, США и т.д.). 
В 1985 году на базе Отделения был создан Радиоастрономический институт. Директором был назначен 
Л. Н. Литвиненко, проработавший в этой должности до 2017 года (с этого года – почетный директор).
В рамках института активно развивались исследования в перечисленных выше направлениях, коллектив вырос за счет прихода новых молодых сотрудников. 
Под руководством академика НАНУ А. А. Коноваленко и члена-корреспондента НАНУ В. В. Захаренко был получен целый ряд результатов в области декаметровой радиоастрономии, в частности, рекомбинационное излучение высоковозбужденных атомов углерода со значениями главного квантового числа более тысячи, зарегистрированы молниевые разряды в атмосфере Сатурна, новые типы вспышек солнечного радиоизлучения, пульсаров, транзиентных источников и т.п. В рамках программы по модернизации инструментальной базы существенно улучшены характеристики радиотелескопа УТР-2 и введены в эксплуатацию несколько секций телескопа нового поколения ГУРТ (Гигантский Украинский Радиотелескоп).
Под руководством академика НАНУ В. М. Шульги проведены исследования характеристик областей звездообразований в газопылевых облаках Галактики, в частности, изучены особенности мазерного излучения и поведение газа вблизи аккреционных дисков с помощью радиоастрономических наблюдений в миллиметровом диапазоне волн.

Под руководством члена-корреспондента НАНУ 
Ю. М. Ямпольского выполнены радиофизические исследования глобального поведения ионосферы и магнитосферы Земли, обусловленные влиянием солнечного ветра и энергетических потоков от мощных возмущений атмосферы (циклоны, землетрясения, техногенная активность и т.п.). Изучено влияние факторов космической погоды на здоровье и активность человека. Исследования проводились в Низкочастотной обсерватории института (п. Мартовая), в Арктике (Шпицберген) и в Антарктиде (Украинская антарктическая станция имени В. И. Вернадского).
Под руководством члена-корреспондента НАНУ 
Д. М. Ваврива были выполнены исследования в области антенной техники, элементной базы, разнообразных радиотехнических систем СВЧ и миллиметрового диапазонов, оптимальных методов обработки больших массивов информации. Были разработаны в рамках контрактов с зарубежными заказчиками и поставлены метеорологические локаторы, локаторы обнаружения и сопровождения, спектроанализаторы, антенны и т. п. Были созданы уникальные приемные устройства, позволившие существенно улучшить параметры радиотелескопов и получить ряд уникальных результатов за счет повышения чувствительности и временного разрешения.
Под руководством профессора С. Ф. Дюбко выполнены лабораторные спектроскопические исследования газовых молекул с большим внутренним вращением, которые представляют интерес для астрофизики. В сотрудничестве с зарубежными коллегами были обнаружены 3 многоатомных молекулы в космосе. Сотрудниками разработан и создан один из лучших в мире радиоспектроскопов мм и субмм диапазонов волн.
Перечень научных результатов можно было бы продолжать.
Большую роль имеет работа со студентами вузов, обеспечивающая приток подготовленных молодых специалистов. Сотрудники института читают лекции в ХНУ им. В. Н. Каразина, Техническом университете ХПИ и ХНУРЭ.
Необходимо отметить важную роль международного сотрудничества, в рамках которого сотрудники института имеют возможность работать на зарубежных телескопах, а зарубежные коллеги участвуют в наблюдениях на наших инструментах.

Две обсерватории института имеют статус национального достояния.

Институт издает научный журнал «Радиофизика и радиоастрономия».
2. Посещения Радиоастрономической обсерватории имени 
С. Я. Брауде РИ НАНУ
3. Посещение отдела Электронных СВЧ приборов.

4. Посещение отдела Радиоспектроскопии.

Работы института имеют большое мировоззренческое значение. В частности, мы уверены, что ответ на вопрос о происхождении Жизни будет найден в Космосе.
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