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	ЛЕВИЦЬКИЙ Орест Іванович

Дивись також:
"Науковці України" 
Електронна бібліотека "Україніка" 
Рукописний фонд    


	

Історик, правознавець, археограф, архівіст, етнограф, один із фундаторів УАН, Президент УАН (1922).



ДАТА І МІСЦЕ НАРОДЖЕННЯ
ТА СМЕРТІ:
25.12.1848, с. Маячка Кобеляцького повіту Полтавської губернії (нині Новосанжарського району Полтавської області, Україна – 09.05.1922, с. Драбово Золотоноського повіту Полтавської губернії (нині смт Драбов Черкаської області), похований неподалік у с. Митлашівка.
ОСВІТА: 

Київський університет Св. Володимира, історико-філологічний факультет (1874).

НАУКОВИЙ СТУПІНЬ, ЗВАННЯ, ПОСАДИ:
Академік НАН України (1918), в. о. Президента УАН (1919), Президент УАН (1922).

Секретар Тимчасової комісії для розбору давніх актів (Київської археографічної комісії) (1874–1921).
Дійсний член Історичного товариства Нестора Літописця (1878); дійсний член Київського юридичного товариства по відділенню звичаєвого права (1883); заступник голови Історичного товариства Нестора Літописця (1902); дійсний член УНТ (1907); дійсний член НТШ (1911). 

НАУКОВІ ІНТЕРЕСИ: 

історія України 16–19 ст.; родинне та звичаєве право, правове становище української жінки в 16–17 ст., історія української церкви, селянства й судочинства; національне, економічне та релігійне гноблення українського народу в Правобережній Україні в 2-й пол. 17–18 ст., етнографія, археографія, архівна справа.
Орест Іванович Левицький був одним з тих, хто ще за російського самодержавства плекав ідею створення Української академії наук. Не належачи до університетської професури, він здобув загальну шану своїми науковими студіями та літературними нарисами з історії, етнографії та юридичного побуту українського народу, був фундатором і активним учасником багатьох громадських наукових об’єднань, особисто доклав чимало зусиль, щоб новонароджена Українська академія наук успадкувала кращі традиції Українського наукового товариства в Києві.

Майбутній академік народився 25 грудня 1848 р. у селі Маячка Кобеляцького повіту Полтавської губернії у сім’ї сільського дяка, нащадка давнього козацько-старшинського роду Носів-Левицьких. У 1859–1869 рр. навчався у Полтавському духовному училищі та семінарії. Продовжив здобувати освіту на юридичному факультеті Університету Св. Володимира у Києві, невдовзі перевівся на історико-філологічний факультет, який закінчив у 1874 р.

Історичні погляди О. І. Левицького сформувалися під впливом В. Б. Антоновича, під керівництвом якого він розпочав наукову діяльність ще в студентські роки. Першим дослідженням молодого вченого стала дипломна робота «Нарис внутрішньої історії Малоросії у другій половині XVIІ століття».

Від 1874 р. О. І. Левицький почав працювати секретарем Тимчасової комісії для розбору давніх актів (Київської археографічної комісії), обіймав цю посаду до 1921 р. Одночасно він багато років був помічником завідувача Центрального архіву давніх актів при Київському університеті, викладав у навчальних закладах Києва.

Вченому належить вагомий внесок у дослідження й публікацію документальної історичної спадщини України. Він систематично вивчав архіви Києва, Луцька, Володимира-Волинського, Житомира, Харкова, Кременця, Полтави, Чернігова, Москви; описував церкви Поділля, Волині, Полтавщини. 

О. І. Левицький відіграв велику роль у підготовці багатотомного серійного видання «Архив Юго-Западной России», зокрема публікацій Луцьких актових книг, документів з історії церковно-релігійних відносин, до яких підготував вступні статті, текстологічні примітки та наукові коментарі. У 1878 р. вчений опублікував визначну історичну памятку «Летопись Самовидца по новооткрытым спискам» із ґрунтовною власною розвідкою «Опыт исследования о летописи Самовидца». Він також є одним з основоположників жанру української юридичної історичної белетристики. Як шанувальник і визнаний знавець української мови, вчений особисто був причетний до перекладу українською мовою Євангелія. 

Загалом перу О. І. Левицького – історика, археографа й архівіста, правознавця і літератора – належить понад 200 наукових праць з історії України XVI – XVIII ст. та історії звичаєвого права, сімейних відносин, правового становища української жінки, народного побуту, судочинства, української Церкви, а також історичних оповідань та повістей. Значну увагу вчений приділяв становищу селян і рядових козаків, їх визискові козацькою старшиною, а також національному, економічному та релігійному гнобленню українського народу в Правобережній Україні у 2-й половині XVIІ – XVIII ст.

О. І. Левицький входив до Київської громади, мав високий авторитет у колах української інтелігенції. Він був дійсним членом Історичного товариства Нестора-літописця, одним з фундаторів і заступником голови Українського наукового товариства в Києві (УНТ), активним співробітником журналу «Киевская старина», співредактором (разом з М. С. Грушевським) журналу «Україна». Вчений активно співпрацював у Південно-Західному відділі Російського географічного товариства, Київському юридичному товаристві (у відділі звичаєвого права), Науковому товаристві імені Шевченка у Львові (НТШ), був почесним членом Полтавської губернської вченої архівної комісії та Полтавської церковно-історико-археологічного комітету. У 1909–1914 рр. О. І. Левицький входив до складу журі конкурсу проектів пам’ятника Тарасові Шевченку в Києві. В роки Української революції став членом Комітету з охорони пам’яток історії та мистецтва.

Вагомим є внесок О. І. Левицького у розвиток і кодифікацію української наукової термінології, насамперед правничої. У 1917–1919 рр. він очолював термінологічну комісію Українського правничого товариства та комісію з вироблення української юридичної термінології при Міністерстві судових справ Української Держави.

Як один з керівників УНТ, О. І. Левицький взяв активну участь у підготовці законопроекту про створення Української вкадемії наук та увійшов до складу перших дванадцяти фундаторів УАН. В Академії посів кафедру звичаєвого права України, очолював Комісію для вивчення звичаєвого права, Правничо-термінологічну комісію і Правниче товариство, увійшов до складу Комісії для вивчення історії західно-руського і українського права та низки інших академічних установ.

О. І. Левицький був секретарем (з 1918 р.) і головою (з 1920 р.) Соціально-економічного відділу, виконував обов’язки президента УАН у період із грудня 1919 р. до липня 1921 р., а в березні 1922 р., коли влада відмовилася затвердити на президентській посаді М. П. Василенка, був обраний третім в історії Президентом УАН.

Під керівництвом О. І. Левицького вирішувались питання діяльності комісій біографічного та енциклопедичного словників, Археологічної комісії, Центрального архіву давніх актів у Києві, Музею мистецтва, Картинної галереї, Музею антропології та етнології.

Власний архів, колекцію історичних документів і свою бібліотеку вчений передав до ВУАН (нині зберігаються в Інституті рукопису НБУВ НАН України.
О. І. Левицький раптово помер 9 травня 1922 р., перебуваючи на Драбівській дослідній сільськогосподарській станції (нині смт Драбів Черкаської обл.), похований неподалік у с. Митлашівка.

Тривалий час науковому доробку вченого не приділялося належної уваги, а сам факт очолювання ним Академії суворо замовчувався. Нині відбулася своєрідна наукова реабілітація вченого, опубліковано ряд досліджень про нього, встановлено меморіальну дошку на будинку Президії НАН України, яка свідчить про перебування вченого на посаді Президента УАН. 
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