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Гіпотеза наукових досліджень (до 600 знаків):
Діагностика інтелектуальної обдарованості осіб різного віку може бути ефективною, якщо сутність обдарованості буде визнано як здатність особи до синтезу суміжних здібностей за трьома інтелектуальними профілями обдарованості: академічним (лінгвістична, логіко-математична, музична здібності); соціальним (внутрішньо-особистісна, міжособистісна, надособистісна здібності); практичним (тілесно-кінестетична, просторова, натуралістична здібності).
У поточному дослідженні практичного інтелекту висловлюємо припущення, що практичним інтелектом обдаровані особи, які прагнуть до предметно-перетворювальної діяльності, активної взаємодії із предметним середовищем і культурної самореалізації в ньому. Такими є волонтери, лідери соціальних груп, менеджери, дослідники, підприємці, військові начальники тощо. Вони спроможні виявляти практичний інтелект у відповідному середовищі життєдіяльності і здатні досягати при цьому вагомих соціальних результатів. Особливо актуальною діагностика практичного інтелекту може виявитися в освітній практиці шкіл технологічного профілю, професійно-технічних навчальних закладів, коледжів, технікумів – там, де розпочинає своє професійне  зростання учнівська молодь.

Методологічна основа наукових досліджень (до 2000 знаків):
· методика діагностики здійснюватиметься з урахуванням теоретичних положень сучасних зарубіжних загальновизнаних теорій «множинного інтелекту» Г.Гарднера, Р.Стернберга, Т. Б’юзена і вітчизняних дослідників інтелекту Л.Виготського, Лейтеса та інших; 
· комплексна психолого-педагогічна діагностика інтелектуальної обдарованості буде здійснюватися з урахуванням середовищного (інваронментального), особистісно-зорієнтованого, компетентнісного підходів;
Технологічна основа наукових досліджень (до 2000 знаків)
· методи психодіагностики обдарованості доповнюватимуться методами педагогічної діагностики, доступної для вчителів і викладачів у системі неперервної освіти;
· пріоритетним методом педагогічної діагностики академічного, соціального і практичного профілів обдарованості буде дизайн-діяльність (проектні технології навчання обдарованих осіб різного віку).

